

# ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**В ПОДДЕРЖКУ  
К КОММУНИЗМУ**

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Наше Сергеевское отделение — торы перешли на взмет зяби. Основное внимание обращают на качественные зерновые. Одних зерновых было 2140 гектаров. Несмотря на сложные погодные условия, коллектив устроисты Петра Янова, Николай Рамзин спрятался с уборкой урожая. Успех дела решила комплексная агрегатная. Успех дела решила комплексная агрегатная.

Прекратили. Сейчас доводится до посевных кондиций недостающая часть семян, засыпается фураж. Кое-кто, возможно, удивится, как это, мол, сергеевцы нынче успешно справляются с уборкой урожая, ведь и ведут работы в едином комплексе.

## В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ

ная организация работ. Комбайнеры убирали хлеб. Следом за ними на поле выезжали трактористы: «сталкивались» и складывали солому. И сразу пускались в ход пахотные агрегаты. Это позволило и подъем зяби приблизить к завершению. Процентов около 90 ее уже есть.

Хорошо трудились все хлеборобы. Не одну сотню центнеров зерна намолотили Виктор и Александр Бочковы. Подстать им отлично работал и прибывший на помощь волгоградец Леонид Коротков. Пончав с обмолотом зерновых у сушильщика Федора Воротникова, четверо наших комбайнёров повели свои «степные корабли» на поля Крапивинского района. Оставшиеся в хозяйстве механизаторы. Работу на тону еще не

нынче в отделении, как никогда раньше вспоминали, уделило подработка зерна. Сразу же от комбайнов оно шло на сушки. Здесь и доводилось до нужных кондиций. А затем, насколько позволял автотранспорт, потоком шло на хлебоприемный пункт. 6000 центнеров хлеба засыпали мы в закрома государства. Одновременно создавали и семенной фонд. 5050 центнеров семян уже по теплу доведены до посевных кондиций.

В этом немалая заслуга старшего кончавшего с обмолотом зерновых у сушильщика Федора Воротникова. Он сам строго соблюдал технологию сушки зерна, особенно семенного, и требовал того же от своих напарников. Работу на тону еще не

закончили. Сколько же зерна было в зерновом комплексе? Здесь и обмолот и подборка зерна, и зяби, и засыпка картофеля на семена. Главное в успехе — хорошая организация труда людей, отличная трудовая дисциплина. Ни один случай, вызвавший даже недлительный простой техники, у нас не упускается. С виновных на раскормировках, а то и на товарищеском суде общественность села строго спрашивает. Поэтому нарушителей дисциплины становится все меньше и меньше. Абсолютное же большинство хлеборобов трудится хорошо, не считаясь с личным временем. Поэтому-то и спорятся дела в отделении.

Д. БУЛОХОВ,  
управляющий отделением.

## НА ФЕРМАХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

В первой колонке — среднесуточный надой на корову за 21 сентября, во второй — за 28 сентября (в кг).

Арышевская	9,9	9,0
Ново-Николаевская	8,4	8,9
№ 2	8,4	8,9
Ново-Покровская	8,4	6,7
Бекетская № 6	7,8	7,9
Ново-Николаевская	7,4	6,6
№ 1	7,4	6,9
Бекетская № 5	7,4	6,9
Сергеевская	7,4	6,9
Яя-Бориковская	7,3	6,1
№ 3	7,3	6,1
Яя-Бориковская	7,2	6,3
Суровская	7,2	7,2
Емельяновская	7,0	6,2
Привольнинская	6,8	5,7
Новинская	6,8	7,1
Старо-Покровская	6,7	6,5
Никольская	6,6	5,9
Марьевская	6,6	5,3
Вознесенская	6,4	5,8
Кайланская	6,3	5,7
Ломовицкая	6,2	5,8
Данковская	6,1	6,1
Судженская	6,0	6,1
Яя-Бориковская	6,0	6,1
№ 2	6,0	5,9
Пономаревская	5,8	6,0
Улановская	5,8	4,3
Ольговская	5,8	5,0
Мальцевская	5,8	4,4
Ишимская	5,5	6,2
Малиновская	5,4	5,4
Наша Родина	5,4	5,5
Ивановская	5,2	4,8

У  
ВОЛГОГРАДЦЕВ  
ДЕЛО  
СПОРЯТСЯ



Конец сентября. Во многих отделениях и бригадах совхозов и колхозов района хлеборобы успешно справились с уборкой урожая. Высокая организация работ на сушких позволила своевременно просушить и очистить зерновые. А это в свою очередь способствовало успешной сдаче и продаже хлеба государству, засыпке качественных семян и созданию запасов фуража.

## Не миновать беды

В Данковском отделении Первомайского совхоза уборочная страда затянулась и грозит уйти в ненастье. 28 сентября здесь оставалось убирать зерновых с площади более 200 гектаров. Поток зерна с поля идет. Но вот семенные запасы пусты. Семена покоятся на территории сушки, как барханы в пустыне.

Нельзя сказать, что в Данкове не нет условий для своевременной просушки и подработки зерна. Имеются две сушки на твердом и жидким топливе. На твердом топливе старая, но работает, на жидком — новая, но стоит. Простаивает потому, что на ней нельзя ра-

ботать с семенами. Причина? Не оборудована имеющаяся зерноочистительная машина. За всю уборочную страду от новой сушки не получили нужной отдачи. Не работают эти агрегаты иногда и по другим причинам. Днем раньше, например, они стояли из-за того, что не было автомашины для загрузки их. Имеются случаи нарушения дисциплины сушильщиками.

Итак семена лежат под открытым небом. А в это время на сушки заливаются дожди, и не миновать данковцам беды. Кто ответит тогда за это?

М. ВОЛОДИН.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Л. И. Ропель, К. Д. Райс, И. Я. Несмачный — трактористы, выполняющие сменные нормы на вспашке зяби на 130-140 процентов. И. Г. Красношлыков — сушильщик. Сменные нормы выполняет на 110-130 процентов.

### СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

В. А. Бирюков — комбайнер. Убрал с начала уборочной кампании хлеба с 300 гектаров и намолотил 2800 центнеров зерна.

В. Я. Мотиенко — комбайнер, выполняющий дневные нормы на уборке зерновых на 120 процентов.

И. П. Попов, В. Я. Циялев — шоферы, выполняющие сменные нормы на отвозке зерна на 150 процентов.

### СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

В. А. Лаптев — комбайнер. Убрал с начала уборочной кампании хлеба с 245 гектаров и намолотил 3251 центнер зерна.

В. Я. Сорокин — тракторист. Вспахал за последнюю декаду 78 гектаров зяби, перекрыв установленную норму в полтора раза.



В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления райисполкома на 29 сентября.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100,0	76,3
«Родина»	90,9	83,8

### СОВХОЗЫ:

Марьевский	100,0	54,8
Яйский	100,0	51,7
Улановский	96,0	53,1
Первомайский	94,5	55,3
Вознесенский	89,8	40,8
По управлению	95,6	56,7

хлеб со всех 1040 гектаров, на молотили около 1500 тонн хлеба. А сейчас переехали на поля соседнего отделения этого же хозяйства. И тут показывают образцы труда. В непогоду не сидят сложа руки, помогают улановцам в ремонте животноводческих помещений и жилья. Ведь эти работы им, сельчанам, знакомы с детства.

И. ПАВЛОВ.

## ДОСРОЧНО!

Животноводы колхоза «Победа», соревнуясь за достойную встречу 54 годовщины Октября, на десять дней раньше срока выполнили девятимесячное задание по производству и сдаче государству молока. На приемные пункты направили 8840 центнеров этой продукции, на 390 центнеров больше запланированного.

Весомый вклад внесли в победу дядяки Р. Сусленко, Я. Парасенок, Н. Паращенко и В. Соловьев. В их группах животных самые высокие надои молока на каждую корову.

А. СЕМЕНОВ.





## Комсомольско- молодежная страница

По-отечески заботятся партийная организация иправление колхоза «Победа» окреплении молодежи в своем хозяйстве. Проводят встречи старшеклассников с передовиками производства, беседы по профориентации. «Колхоз—наш дом родной»,—говорят молодые колхозники.—Мы здесь родились, выросли, получили специальность. Нам вместе со старшими и строить новую жизнь, поднимать экономику своего хозяйства».

В октябре текущего года сессия районного Совета рассмотрит вопрос «Об условиях труда и быта работающей молодежи на предприятиях, в колхозах и совхозах». На этой странице рассказывается об этом.

### Рад вместе со всеми

Родился и вырос я в Ново-Никаевке—теперешней центральной техникум, владеешь нужной для хозяйства специальностью. Вот и С раннего детства полюбил широкие улицы родной деревни, расположенные на взгорьях. Будучи мальчиком, решил: вырасту большой, обязательно буду работать в колхозе.

Так оно вышло. Из родного колхоза я уезжал только на учебу в лесотехнический техникум на механическое отделение в г. Маринск. Получив специальность, возвратился домой, к своим землякам. В период учебы хорошо изучил автодело. А чтобы как говорят в армии, в полной мере закрепить теорию, сразу же боевой. Возили и возили от комбайнов зерно. Если, случалось, кто-нибудь из шоферов заболеет, тогда я сам садился за руль.

Наш колхоз вторым в районе справился с планом хлебопоставок государству. Тепло и радостно от этого у моих земляков на душе. Вместе со всеми радуюсь я. Радуюсь потому, что внес посильный вклад в процветание колхоза, ставшего для меня поистине родным домом.

Однажды вызывает меня председатель колхоза М. И. Водопьянов и говорит:

Ты, Александр, закончил техникум, владеешь нужной для хозяйства специальностью. Вот и берись за работу автомеханика.

Конечно, возражать я не стал, раз это нужно для колхоза. И вот я—автомеханик. Мое назначение как раз совпало с подготовкой к уборочной. Собрал шоферов. Поговорили, что нужно сделать, чтобы в дни горячей погоды машины действовали безотказно, и сразу взялись за дело. И неплохо, надо сказать, отремонтировали автомашины. Так, что хлебоуборку мы встретили хорошо изучил автодело. А чтобы как говорят в армии, в полной мере закрепить теорию, сразу же боевой. Возили и возили от комбайнов зерно. Если, случалось, кто-нибудь из шоферов заболеет, тогда я сам садился за руль.

Наш колхоз вторым в районе справился с планом хлебопоставок государству. Тепло и радостно от этого у моих земляков на душе. Вместе со всеми радуюсь я. Радуюсь потому, что внес посильный вклад в процветание колхоза, ставшего для меня поистине родным домом.

А. ОЛЕЙНИКОВ,  
автомеханик колхоза.

### СО СЛУЖБЫ ВОЗВРАТАСЬ...

С детства люблю технику. Подолгу простоявал, бывало, около тракторов, любовался ими. После восьмилетки поступил в Анжерскую школу механизации сельского хозяйства. Окончил ее успешно. Возвратившись в родной колхоз, получил трактор. Пахал, перевозил грузы. Так прошел год. В Советскую Армию пошел механизатором.

Возвратился со службы и снова на трактор. А нынче мне даже комбайн доверили. И хоть позже всех сел за штурвал, все же успел намолотить около 1500 центнеров хлеба.

Часто задумываюсь: почему некоторые молодые парни не

# КОЛХОЗ— ПО ТРУДУ ПОЧЕТ



А. РОМАШОВ.

Коллектив Пономаревской бригады не на тлохом счету в на- видя старание бывшего воина, шем колхозе. Там живут и рабо- сменившего армейскую форму на тают тоже исключительно трудо- спецовку животновода, хвалили любивые люди. Об одном из них его.

—комсомольце Анатолие Ромашове—мне и хочется рассказать. Минула зима. Пономаревцы выгнали скот на пастбище. Ком-

сомолец А. Ромашов и здесь не ударил лицом в грязь. Он пас коров как самый заправский пастух. Его старшие товарищи, имеющие многолетний опыт, другий уход, чем снажем, за телятами или нетелями. А скотники даже удивлялись, откуда такие ков не хватало. Это услышал познания в нашем деле у молодого что прибывший из Советской Армии Анатолий. Приходит ну для себя упустили одно его к бригадиру В. Мирошникову и хорошее качество—любознательность.

—Хоть отродясь я скотником ничего не снажешь, неплохо проявил себя комсомолец А. А. Ромашов. По Пономаревской ферме около года назад в Пономаревке мы только начали развивать молочное животноводство. Появились на ферме первотелки. За ними требовался ветвотелки. И. В. Гормашов и П. Н. Нетаев

даже удивлялись, откуда такие познания в нашем деле у молодого бригадира. Приходит ну для себя упустили одно его хорошее качество—любознательность.

И ничего не снажешь, неплохо проявил себя комсомолец А. А. Ромашов. По Пономаревской ферме за девять неполных месяцев получено свыше 2250 килограммов молока на корову. В этом немалая заслуга и Анатolia.

В колхозе за последнее время все больше появляется техники. В связи с этим возрастает потребность в опытных специалистах. Поэтому правление колхоза решило после завершения сельскохозяйственного года послать Анатolia учиться. Получит, допустим, он профессию электрика, как знать, может через год-два будет с таким же успехом обслуживать и установку механической дойки коров. Или вообще возглавит трудовые процессы в животноводстве.

Известно, что хорошо трудится, о тех управлении колхоза и большая забота. Поэтому одновременно с путевкой на учебу А. А. Ромашов получит и ключи от квартиры в новом доме.

И. ДИН.

секретарь парткома колхоза.

### В СЕМЬИ ПРИХОДИТ ДОСТАТОК

Любит односельчан свой колхоз. Несколько лет назад, когда я вышла замуж, и для меня он стал родным домом. Народ здесь добрый, приветливый. Я сразу же подружилась со своими новыми подругами. Приходит как-то к нам домой председатель. Посидел, потолковал о житье-бытье. А затем, обратившись персонально ко мне, говорит: «Наслышишь, Александра; неплохо работашь. Вот такие трудолюбивые нужны нам и в животноводстве. Как ты смотришь на предложение идти работать дойкой?»

Такое доверие обрадовало. И я, не колеблясь, согласилась. Нелегко, конечно, было на первых порах. Чтобы успеть на утреннюю дойку, вставать приходилось досвету. Да и навыков еще не было. Но я учились мастерству у лучших дойрок. Если что не знала, спрашивала и переслушивала. И сама, конечно, старалась, хорошо понимала: тружусь не только для себя, своей семьи, но, в первую очередь, для общеколхозного блага.

Время шло, скоро и я стала дойкой не из последних. За прошлый год, например, надоила по 3536 килограммов молока на каждую корову своей группы. И заняла в социалистическом соревновании второе место по колхозу. Неплохие показатели у меня и нынче.

Труд у нас в колхозе хорошо оплачивается. Поэтому в домах моих односельчан полный достаток. Не жалуется на жизнь и наша семья. У наших колхозников, как и у меня, нет стремления заботиться лишь о личном благополучии. Богатеет родной колхоз, а с ним приходит достаток в каждую семью.

А. КОВАЛЕВА,  
дойка.



И. СУРЖАНСКИЙ.

И. СУРЖАНСКИЙ,  
механизатор.

# НАШ ДОМ РОДНОЙ!

# ЗА РУБЕЖОМ

21 сентября в Нью-Йорке открылась 26 сессия Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций.

За четверть с лишним века своего существования эта организация, в работе которой немало нейтральных и трудностей, внесла ощущимый вклад в дело нормализации международной обстановки и предотвращения мировой термоядерной войны.

Сейчас, когда в овальном зале ассамблеи заседают делегаты от 135 стран, народы ожидают от ООН новых конструктивных решений в интересах мира. Как подчеркнул по прибытии в Нью-Йорк глава Советской делегации министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, «Советский Союз придает особое значение тому, чтобы Организация Объединенных Наций способствовала решению главных вопросов, от которых прежде всего зависит мир, — вопросов разоружения, укрепления международной безопасности, урегулирования военных конфликтов на основе уважения законных правил равноправного сотрудничества».



## ИХ НРАВЫ... Жертва тицеславия

Один фальшивомонетчик из Атланты (США) на протяжении многих лет успешно подделывал десятидолларовые асигнации. Делал он это так тщательно, что ни разу не вызвал подозрений.

Погубило этого фальшивомонетчика собственное тщеславие. Ему захотелось заменить на нескольких банкнотах портрет президента США своим собственным! На этом его и поймали.

## Техника подвела

Английские взломщики стремятся идти в ногу со временем. Недавно группа бандитов проникла в банк и начала открывать массивный сейф. Ожидавшая газовая горелка грабителей не удовлетворяла и они пронесли с собой сделанную по специальному заказу плазменную горелку. Струя плазмы быстро прожгла сейф и проникла в его середину. Изначально банкнот молниеносно превратился в пепел.

## Ради эксперимента

Когда судья спросил 42-летнего Эрнста Митчелла, почему он ки-

нул слезоточивую бомбу в помещение для крокодилов в лондонском зоопарке, тот спокойно ответил: «Я хотел, чтобы крокодилы увидели, какие у крокодила слезы».

### Эффективный метод

Токийская полиция (Япония) применила в вытрезвителях новый метод перевоспитания клиентов: приведенные после звезд процедуры в сознание, они прослушивают утром собственные монологи, записанные на магнитную ленту. Эти записи действуют на задержанных эффективнее, чем самые строгие нотации.

## Жертва футбола

Житель Рио-де-Жанейро Паула Дарвал признан в Бразилии самой великой жертвой футбола, хотя является лишь обычным болельщиком. 24 раза Дарвал получал ранения во время столкновения болельщиков на стадионах. 12 раз падал с обвалившихся трибун. 14 раз попадал под копыта полицейских коней. Недавно он лежал в больнице: мяч, залетев на трибуну, угодил ему в глаз.

(По материалам журнала «Всесвет» («Весь мир»). Перевод с украинского А. Васильенко.)

## Беседа с читателем

ничеству. «Во время нынешней сессии Генеральной ассамблеи Генеральной ассамблеи — лей целый комплекс предложений, отмечает польская газета «Жол- направлена на упрочение ми- Вольности», — мир будет сви- ра. По инициативе СССР в повест- детелем одной из важнейших дис- куссий по поводу созыва общеев- ропейского совета. Это, пожа- луй, один из немногих пунктов Советского правительства, направ- ловестки дня, который имеет не только огромное значение для мира, но также и большие шансы на обуздание разоритель- на положительное решение, так ядерных вооружений, на которую

## В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СО- ЦИАЛИЗМА

Закончился дружеский визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в братскую социалистическую Югославию. Традиционное чувство дружбы, которое обединяет народы двух стран, нашло новое воплощение в иринатом советско-югославском заявлении. Сотрудничество СССР и СФРЮ, говорится в этом документе, базируется на близости их исторических судей, общности ос- нов социального строя, в сходстве подхода ко многим международным проблемам, на приверженности принципам социалистического интернационализма, общей борьбе за мир, независимость и равноправное международное сотрудничество в борьбе против империализма.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент СФРЮ Председатель СКЮ И. Броз Тито в ходе обстоятельного обмена мнениями констатировали, что имеется хорошая основа для дальнейшего развития советско-югославских отношений, для углубления сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Союзом коммунистов Югославии, Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Федеративной Республикой Югославией в интересах их усилив в строительстве социализма и коммунизма, обеспечения мира, международной безопасности, а также в интересах усиления борьбы за свободу и независимость всех народов, за общественный прогресс и социализм.

Обозреватели и комментаторы зарубежной печати, радио и телевидения, информационных агентств отмечают выдающееся международное значение визита Л. И. Брежнева в Югославию, подчеркивают важность состоявшихся там переговоров.

«Углубление межгосударственного и межпартийного сотрудничества», «Встреча, полезная для дела социализма, прогресса и мира» — так оценивает польская печать итоги визита Л. И. Брежнева в Югославию.

В комментарии Чехословацкого радио и телевидения подчеркивается, что визит Л. И. Брежнева в Югославию, его беседы с И. Броз Тито открывают новые перспективы в сотрудничестве между СССР и СФРЮ, служат коренным интересам обоих народов, интересам укрепления социализма и делу мира во всем мире.

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» называет советско-югославское заявление «историческим документом». Переговоры между Л. И. Брежневым и И. Броз Тито, отмечает газета, «заложили основу для дальнейшего улучшения и развития советско-югославских отношений».

(ТАСС).

Редактор  
П. И. МЕДОВ

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

1 октября — «Сезон любви» — 7, 9. «Служили два товарища» — 11, 5, 2, 3, 4 октября — «Хамрая» (Индия). (2 серии). 2 и 3 — 5, 8, 3—1, 3.30, 6, 8.40.

Приходите,  
звоните,  
пишите.

НАШ  
АДРЕС:

Наш индекс: 652100.  
Р. П. ЯЯ  
улица Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0,  
отделов — 1-113.

Кемеровская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.  
Тираж 3988. Заказ 1317.